潜山农商银行

为老年人送上"金融营养餐"

近日,潜山市五庙乡新田村老年食 堂举行了开业揭牌仪式,安徽潜山农商 银行青年职工自发组成青年志愿队在现 场开展志愿服务工作。

揭牌仪式结束后,该行志愿者们向现场老人们发放了慰问品以及金融知识宣传折页,工作人员结合柜面常见案例针对性普及银行卡使用、老年人理财知识以及防范电信诈骗等内容开展金融知识宣讲,重点围绕与老年客群日常生活紧密相关的金融诈骗类型和方式,为老年人剖析了常见案例的"套路",警示老年人谨防诈骗陷阱。

白城农商银行

全力提高农村金融服务水平

近日,"万企兴万村"白城行动推进 会顺利召开。吉林白城农商银行董事长 代表白城市金融机构就金融助力白城乡 村振兴发展情况作大会交流发言。

作为服务地方经济的金融主力军,一直以来,白城农商银行始终把金融助力乡村振兴作为承担社会责任、回归实体经济、推进普惠金融的重要内容;坚守支农支小、服务"三农"的市场定位不动摇,全力做小做散,做精做优,多渠道、全方位服务农业、农村、农民;以农村数字普惠金融系统为依托,逐村、逐户开展评级授信工作,全力营造良好的农村诚信用信环境,提高农村金融服务水平;创新丰富信贷产品,积极推介"吉信农。任贷""稻香贷""农担贷"等创新性信贷产品,加大对养殖合作社、畜牧养殖场等新型农业经营主体的信贷支持

泰兴农商银行

获评"2023金融赋能乡村振兴典范"

近日,由江苏省农业农村厅、江苏省乡村振兴局、中国人民银行江苏省分行、江苏省供销合作总社、江苏省农业科学院指导,江苏省农村经济学会等多部门联合举办的2023江苏乡村产业振兴论坛,在南京成功举行。江苏泰兴农商银行被评为"2023金融赋能乡村振兴典范"。

多年来,泰兴农商银行不断探索金融赋能乡村振兴新路径,充分发挥党建引领作用,与乡村振兴试点乡镇新街镇建立党建结对共建关系,推进服务下沉,以整村授信为重点,多维度挖掘金融需求,助推创业富民。截至6月末,已在试点乡镇授信9953户、金额9.11亿元,用信1176户、金额7562万元。

澧县农商银行

为养殖户发放30万元"湘农e担货"

"来之前我只是抱着试试看的态度, 担心没有抵押物,贷款办不下来,没成想, 你们很快就帮我解决了难题,真是麻烦你 们了!"从事生猪养殖的皮云对湖南澧县 农商银行工作人员十分感激地说道。

日前临下班时,皮云急匆匆地来到湖南澧县农商银行车溪支行。据了解,皮老板马上要支付养殖场地租金20万元,他手头资金仅够支付租金和工人当月工资,后续存栏猪的饲料采买、工人工资以及猪仔采购,都需要大笔资金。知晓皮老板的难处后,信贷客户经理决定下班后前往养殖厂实地调查,并根据了解到的情况,为他推荐了该行面向涉农经营主体推出的可以线上办理的信用类贷款产品"福祥—湘农e担贷"。考虑到次日是周末,客户又急于用钱,该支行特事特办,取消休假。第二天就为皮老板发放了30万元贷款。

晴隆农商银行

创新推出"联户振兴货"产品

茶马镇属于晴隆县北部乡镇,土地较为贫瘠,当地村民引进了高山糯小米的种植,其耐旱、耐瘠薄,且较高的营养价值带来了较高的市场价值。其中战马村的高山糯小米在当地已经有几百年的种植历史,特殊的地理和气候环境造就了其软糯鲜香的品质,备受市场青睐。曾经,村民以零散种植为主,其收入只能维持温饱。要想以此致富,必须要形成专业化、规模化的种植。该村村民江登金也意识到了这一点,但苦于缺乏投资。

贵州晴隆农商银行茶马支行包村客户经理进村入户开展普惠金融信贷政策宣传之时,了解到了江登金的困境,因此立即开展贷前调查,在收集个人身份、资产状况等基础信息后,根据资金需求情况,为其进行建档评级授信工作,并为江登金签约了"黔农。贷"线上贷款业务,通过"黔农云"APP即可实现借款还款操作。今年以来,江登金通过"黔农云"手机APP相继借款11笔,累计借款11万元。由于江登金是村里的致富带头人,因此其借款属于晴隆农商银行创新推出的"联户振兴贷"低利率信贷产品。截至目前,该行涉农贷款余额38.55亿元,余额较年初增加2.11亿元。 易思纹 尚清华

鄱阳农商银行扎根"三农"沃土

绘就乡村振兴新画卷

眼下,正值夏秋茶采摘的黄金时节,在一望无际的鄱阳县饶埠镇蔡家村的和为信白茶种植基地中,采茶人正在忙忙碌碌地进行着他们的工作。

作为鄱阳县饶埠镇唯一的茶种植企业,和为信茶叶有限公司现种植茶树1200余亩,有效带动周边300余名农户增收。

2022年,旱情较为严重。茶树面临枯死的危险,当前唯一可行的方法就是引人"喷灌技术",但是资金却成为了企业的一大难题,在了解到相关的情况之后,江西鄱阳农商银行饶埠支行工作人员采取上户送资金的方式,实体走访了解了茶园的经营状况,并为客户选取了合适的信贷产品,目前,已累计为客户授信100万元,解决

了客户的资金难题。现如今,和为信茶叶有限公司已逐渐步人正轨,其采摘的茶叶也远销浙江、福建一带,发展形势一片大好。"感谢农商银行的资金支持,让我的茶园起死回生,真是金融'活水'润心田啊。"该公司的负责人不住的威概

一直以来,鄱阳农商银行都是服务"三农"的主力银行,支小支微的伙伴银行,农村金融的主力军。该行牢牢把握"服务乡村振兴"的战略目标,坚持"增总量、优投向、重均衡、强储备"的要求,强化信贷投放,秉承"特事特办、急事急办、即见即办"原则,不断优化审查审批耗时环节,充分发挥决策链条短、经营机制活、办贷效率高的服务

优势,切实压缩企业获得贷款时间,让数据多"跑路",让客户少"跑腿",提高服务效率,大大提升企业申贷获得感,做实普惠金融。

截至今年9月末,鄱阳农商银行各项贷款余额为135.13亿元,较年初增长11.12%,其中涉农贷款余额73.93亿元,以实实在在的金融行动支持乡村振兴战略。

村振兴战略。 乡村振兴的背后离不开金融"活水"的滋润。下阶段,鄱阳农商银行将以 "八行战略"为引领,以服务"三农"为根基,以乡村振兴为目标,围绕重点领域, 持续深入开展整村授信、支小支微、外拓 攻坚三大活动,创新信贷支持方式,加大 对农村的金融支持力度,为推进乡村振 兴工作贡献农商力量。 蔡双珍 李国梁



海盐农商银行 为美丽乡村建设插上"金"翅膀

作为根植海盐的法人金融机构,近年来,浙江农商联合银行辖内海盐农商银行始终坚持金融为民,深学细悟"千万工程"重要精神,紧紧围绕服务"三农"中心开展工作,以"党建联建+绿色金融+共同富裕"为抓手,将金融"源泉活水"涌向"三农"领域,有效助推乡村振兴、共同富裕示范区建设,截至今年9月末,涉农贷款较年初净增18.21亿元,占各项贷款增量的73.61%。

海盐农商银行持续深化党建联建机制,深化拓展"千万工程",该行全辖13家支行已累计与85个行政村(社区)签订党建联建协议,以"千村精品、万村美丽"为工作目标,通过"财政支

持+金融扶持"形式,运用"富村贷""共富贷"等创新产品,持续支持美丽乡村建设。该行累计投放800万元用于支持丰义村建设,实现了集旅游、民宿、餐饮、休闲、娱乐一体化发展的未来乡村示范点。

该行围绕乡村振兴、共同富裕为目标,全面掌握农业经营主体在机械化改造、数字化升级等方面的需求,大力开展"走千访万",持续化深入农业发展一线。在农田高标准建设和耕地高质量发展背景下,依托传统农业作业的方式已然在经济和技术上跟不上脚步,为此,海盐农商银行以省级高标准农田改造提升(绿色农田)示范项目

区域建设为指引,加大"金融雨"对高标准智慧农田的播洒,助力农场引进优良品种、提升机械化作业效能。

为深人贯彻《中共中央国务院关于 支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》精神,海盐农商银行充分 发挥金融"活水"对基层创业者的滋润 作用。来自海盐县望海街道双桥村佳 佳乐农场负责人钱国军一直苦于无法 筹集资金开展数字化大棚建设,直到海 盐农商银行的"共富金融服务专员"带 着助农专项贷款资金走进了佳佳乐农 场,当场为其授信,并于次日发放100 万元专项贷款,钱国军的数字农场梦想 才终于变为现实。

环江县农信联社念好"三字经"

推深做实农村信用体系建设

农村信用是社会信用体系建设的重要组成部分,是改善"三农"金融服务环境的有效途径,对乡村振兴具有重要意义。近年来,广西环江县农信联社紧扣深化推进"五位一体"农村信用体系工作,通过念好"提、信、兴""三字经",打造良好的农村金融生态环境,助力乡村振兴。

该联社不断拓宽金融服务的深度和广度,积极引导农户、农业经营主体通过"五位一体"系统进行贷款申请,持续密切关注客户贷款需求,最大限度满足客户融资需求。随着该县"五位一体"农村信用体系建设工作的持续推进,环江县开发了"毛南信惠贷"并全面推广,信用户可享受增额度、获得1.5%—2%的财政贴息,有效引导了村民争当信用户,讲信用从"全家"到"全村",从"一时"到"一直"。该联社也紧抓机遇,把"五位一体"农户信用评价体

系的深人推进作为撬动贷款获客的重 要突破点。

2017年,家住下南乡波川村农户谭远向开始饲养香牛,环江县农信联社向其发放了5万元的信用贷款予以支持,被评为信用示范户后,他的信用贷款额度由5万元升级到30万元。谭远向成立了下南乡下旦原生态养殖专业合作社,其养殖场由原存栏10头发展至现在存栏100头,并且还在不断扩大养殖规模。在波川村,与谭远向同一批评为信用示范户的农户,他们起到了很好的示范引领作用,使争当信用户在该村蔚然成风。

信用户的认定,不仅为村民发展产业提供了金融"活水",更可贵的是加深了其他村民对信用的认知,进一步提升了村民的文明素质。很多农户第一次有了信用等级,第一次收到了"信用户"的牌匾,第一次拿到了靠"信用"换来的贷款,也靠着手里的贷款走上了"致富

路"。同时,通过细化守信激励、失信惩戒的具体措施,将贷款信用与社会信用结合起来。

11月的环江,正是丰收的季节。 与果业"结缘"3年的韦引顿,站在自家 果园的山头上,看着自家果园满是感 慨。2015年,韦引顿与爱人李暖佳共同 经营广西环江金源食品有限责任公 司。2019年,经过多方考察证实环江的 土质、气候适合种植柑橘,于是,他带头 开办了环江吉福种养家庭农场,现在已 经发展成为种植、加工、休闲观光为一体 的种植园。韦引顿的种植园受益于环 江县农信联社对产业的支持。2022年6 月,由于资金周转困难,韦引顿向该联社 提出了贷款申请。了解到他的需求后, 该联社的管片金融专员立即上门调查 评估,向他推荐了"桂惠贷"贷款产品,贷 款利率比之前降低2个百分点,大大减 轻了他的还款压力。



近年来,贵州普安农商银行结合产业优势,因地制宜,创新推出贷款利率低、手续简便的"烟农乐"金融产品,为广大烟农提供精准化、全方位的金融服务,全力满足烟农融资需求。图为该行工作人员走进农户了解烤烟销售情况。 王俊

全南农商银行

打通农村金融服务"最后一公里"

乡村田野中,有这样一群人,奔忙于田间地头,走进乡村广大客户之中,送政策、送资金、送服务,他们都有一个共同的名字叫——"金融村官"。

"以前办贷款,拿着资料来回镇上跑几趟,没个两三天下办不下来,现在农商银行上门一次性办结……"在江西全南农商银行的组织和政府相关部门的带领协调下,"金融村官""手把手"帮助村民们学习使用手机银行、云闪付等APP,开展整村授信、发放农户贷款、普及金融知识,为农民致富、乡村振兴添砖加瓦,广大群众都对他们的服务表示肯定,赞不绝口。

据悉,自2022年全南农商银行"金融村官"派聘工作启动以来,"金融村官"队伍不断壮大,已覆盖全县86个行

政村。为进一步提升"金融村官"办贷效率,有效解决农户"贷款难""贷款慢""贷款贵"问题,全南农商银行不断加速业务模式数字化转型,依托"百福钉"线上平台,做到数据"多跑路",让群众"少跑腿",为广大农户节省时间成本。

"看到这些'金融村官',我仿佛看到了十几年前骑着自行车、背着大挎包,走村入户的'挎包银行人员'的身影……"在全南的各个村落,"金融村官"可谓家喻户晓,只不过和当年相比,全南农商银行"金融村官"们的挎包里装的不再是算盘和账本,而是充满科技感的"数字装备"。截至目前,"金融村官"们通过线上平台累计发放涉农贷款8.12亿元,同比去年多增1.79亿元。

天山农商银行

优化场景建设 激发消费活力

今年,新疆天山农商银行认真落实自治区联社党委年初助力"早、夜间经济"工作部署,坚持将金融支持提振扩大首府消费摆在优先位置,聚焦市民"衣食住行"优化场景建设,全力助推首府消费活力。

主营羊汤店的王老板从早晨6点开始熬制骨汤,"现在店里主要是我和媳妇两个人忙活,多亏了你帮忙安装了聚合支付收款码,客户一扫码,就能听见付款钱数,真实用呀!"近日,王老板笑着对上门回访的天山农商银行客户经理说。

为王老板的羊汤店提供聚合支付, 是今年该行全心服务"小商小贩"的缩 影。在服务供给端,天山农商银行一方 面结合"线上、线下融为一体"理念,对商户提供云喇叭、收款码、扫码枪、扫码盒子等满足各类收单场景需求,简化商户端和消费端操作,优化用户体验,帮助商家实现数字化、智能化收银升级,另一方面对辖内商户开展抽奖活动。

此外,天山农商银行围绕水磨沟区 天山明月城和石人沟景区智慧景区场 景、大巴扎美食街二楼智慧餐饮场景,分 批推进智慧商圈、智慧景区、智慧停车、 智慧物业等模块场景建设。截至10月 中旬,天山农商银行以积极拓展场景金 融,通过8个特色行业覆盖到367经营主 体,开展客户专属权益活动12个,通过 各类活动带动消费近3045万元。 **王晶**



近日,安徽绩溪农商银行市场营销部走进安徽祥博传热科技有限公司,为企业员工进行金融知识宣传。该企业属于高新技术企业,大部分员工都是从外地来绩溪打工的新市民,先前该行已为该企业员工提供了上门开卡服务并进行了反洗钱的宣传。此次,市场营销部工作人员走进企业,在现场通过讲解和分发宣传资料的方式对该企业员工普及征信、反诈、断卡、支付结算、非法集资、存款保险、住房贷款等基础金融知识。图为工作人员讲解金融知识。

上饶辖区农商银行出实招力挺民营经济发展壮大

□ 徐思浩

近年来,江西省农信联社上饶辖区 党组认真落实党中央、国务院以及省委、 省政府关于民营经济发展壮大部署要 求,引导江西上饶辖区农商银行坚持以 服务地方经济发展为己任,充分发挥自 身点多面广、贴近基层的服务优势,聚焦 民营和小微企业融资难的"症结点",大 力实施金融创新,持续加大金融供给,努 力降低企业融资成本,以优质高效的金 融服务为民营经济保驾护航。

高效服务 助力民宿旅游"百业兴旺"

"望仙谷上的悬崖民宿""来葛仙村 过几天神仙日子"……一个个风光旖旎 的精品小镇,串联起上饶全域旅游的秀美 画卷。上饶辖区农商银行以信贷服务为 主旋律,重点加大对民宿开办、景区配套、 餐饮服务等全链条旅游产业的金融支持, 全力打造"金融+文旅"融合发展新模式。

"以前在外打工,一年最多时能赚十几万元,现在在家里开民宿,不仅挣得更多,还可以照顾家庭。"广信区华坛山镇樟涧村的汪女士在广信农商银行20万元专项"民宿货"的支持下,顺利搭上了民宿旅游的"创业致富快车"。

"多亏了婺源农商银行的300万元 '及时雨',我们才没有错过今年李坑的旅游旺季。"一直在家门口从事住宿餐饮业服务的邱先生借着婺源农商银行大力支持民宿行业发展的东风,完成了由普通住宿餐饮到高端景区民宿的华丽蜕变……

这些只是上饶辖区农商银行服务民 营企业发展的缩影。今年以来,仅上饶 旅游行业投入信贷资金超5500万元,截至目前,全辖农商银行已有旅游业相关信贷产品十余种,余额超3亿元。 "直全白银"

辖内广信、婺源两家农商银行就向民宿

"真金白银" | 支持制造企业"远行千里"

"多亏了弋阳农商银行的及时帮助,真是万分感谢!"位于弋阳县的江西兰卡迪家居有限公司是一家集生产、设计、销售地毯于一体的外贸型出口企业,伴随着企业订单增长,资金链紧张,急需流动资金支持。

弋阳农商银行在了解到该企业情况后,积极对接,为该企业办理了弋阳县首笔"出口退税贷款"500万元,并在后续又为其配套"财园信贷通"贷款500万元,为企业发展壮大打下"强心针"。

上饶辖区农商银行聚焦主责主业,

把握发展机遇,扎根制造业蓝海,通过落实差异化信贷政策,加大对制造业企业,特别是民营制造企业、小微制造企业的支持力度,着力提高制造业中长期贷款和信用贷款比例。截至目前,全辖农商银行普惠小微企业贷款余额达277亿元,较年初增幅达13.21%,高于各项贷款增幅1.4个百分点。

"金融养分" _{| 赋能农业产品"香飘万家"}

随着人们消费习惯的变化,预制菜正成为当下越来越多年轻人餐桌上的"新宠"。位于余干县的江西净菜食品有限公司主要经营食品速冻、调制、销售等。成立初期,该公司只是一个不足20人的小加工厂。据该公司负责人甘经理介绍:"我们公司刚起步时,余干农商银

行就向我们提供了100万元信贷资金,帮助我们迅速扩大生产规模、走上正轨。今年预制菜市场一片红火,我们公司决定再扩大规模,余干农商银行又为我们专属定制了300万元保证贷款与410万元'财园信贷通'的产品组合,为我们解决了最重要的资金问题,现在我们公司全体员工信心和干劲都很足。"

近年来,上饶辖区农商银行扎根本 土,不断加大金融供给,全力支持农业全面 升级、农村全面进步、农民全面发展,辖内 12家农商银行深入践行"1166"工程,在体 系建设、资源配置、服务创新等方面统筹发 力,为现代化农业发展注入源源不断的"金 融养分"。截至目前,全辖农商银行涉农贷 款余额超465亿元,占比超43%,有力支持 了万年大米、铅山红茶、广丰马家柚等一批 特色产品走向全国、走进万家。